

एक

नजर

3 अपकारी बालिका को 24 घंटे के अंदर अभिरक्षा में लिया गया

राजनांदगांव 7 जुलाई। 5 जुलाई को बालिका संरक्षण गृह राजनांदगांव में शाम करीब 08 बजे 03 अपकारी बालिका घर पर ही गई थीं, जिस पर पुलिस कप्तान श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय मोहित गंगे के निरीक्षण एवं अति पुलिस अधीक्षक महोदय श्री रहूल देव शर्मा, नगर पुलिस अधीक्षक श्री पुणेन्द्र नायक के मार्गदर्शन पर फरार अपकारी बालिकाओं को पता लगाया हेतु निरीक्षण पर आज प्रभारी वसंतपुर निरीक्षक सत्यनारायण देवानंद गंगाना गौड़ का समर्थन टीम की सहयता से फरार 03 अपकारी बालिकाओं को नामपूर महापुरुष लकडगांव थाना क्षेत्र से अभिरक्षा में लिया गया उक्त कार्रवाई में निरीक्षक सत्यनारायण देवानंद, आरपी प्रवीण कुमार आरपी मोहम्मद खान, मोआरपी भीमन कलताम की भूमिका सराजनीय रही।

अधेश शराब विक्री करने वालों पर कार्रवाई जारी

राजनांदगांव 7 जुलाई। श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय मोहित गंगे के निरीक्षण एवं अति पुलिस अधीक्षक महोदय श्री रहूल देव शर्मा, नगर पुलिस अधीक्षक श्री पुणेन्द्र नायक के मार्गदर्शन में अधेश रूप से शराब विक्री, जुड़ा, सट्टा पर अंकुश लगाने व कड़ी कार्रवाई करने के मार्गदर्शन व निरीक्षण पर थाना प्रभारी वसंतपुर निरीक्षक सत्यनारायण देवानंद द्वारा थाना वसंतपुर स्टेशन के मुख्यालय की सूचना के आधार पर रेड कार्रवाई कर शेरूद नगर थाना वसंतपुर जिला राजनांदगांव में अधेश रूप से शराब विक्री कर रहे हुए ग्राहक तलाश करने वाले आरोपी डू केवल वनम पिता नमन चम्पा उम्र 27 साल निवासी इंदौर नगर थाना वसंतपुर पुलिस जिला राजनांदगांव में 20 पेशी देवी 1800 रुपये एवं शराब विक्री एकम जमा किया गया। आरोपी के विरुद्ध थाना वसंतपुर में आयुक्त 309/2024 धारा 34(1) अपकारी एक्टर के तहत कार्रवाई किया गया उक्त कार्रवाई में निरीक्षक सत्यनारायण देवानंद, उज निरीक्षक देवानंद भारती, मोआरपी 5912 राजेश मीरठर, आरक्षक क्रमांक 781 आदित्य सोहनको, आरक्षक क्रमांक 1412 राजेश बंदेखर की भूमिका सराजनीय रही।

अधेश रूप से परिवहन करते हुए 12.090 लकड़ लौट मदिदा जत

राजनांदगांव 7 जुलाई। कलेक्टर एवं जिला ट्रेडिगिफिकारी श्री संजय अग्रवाल के निरीक्षणमयार जिले में अधेश शराब विक्री, जुड़ा, सट्टा पर अंकुश रूप से मरिगाना करने वालों एवं परिवहनकर्ताओं के विरुद्ध धर-पकड़ अभियान के तहत लगातार कार्रवाई की जा रही है। महापुरुष आरक्षक आबकारी श्री वसुदेव राजेश ने बताया कि आबकारी विभाग की टीम द्वारा शराब जमा सड़क चिकराठी थाना बागमती में गजन्द प्रदात मीय के कब्जे से देवी मोहित सत्री नंबर 1 (महापुरुष) 46 गण, गोवा विदिकी (महापुरुष) 13 गण पाव, गोवा स्टेट विदिकी (महापुरुष) 4 गण पाव, मेकडबल नंबर 1 विदिकी (महापुरुष) 2 नंबर बोलत में 0.400 एमएल शराब हुआ कुल 66 नग पाव कुल मात्रा 12.090 बरक लौट अधेश रूप से चार पहिया वाहन मालकी सुवर्णी बेनगार क्रमांक एमएच 27 एच 7430 पर परिवहन करते हुए जात किया गया। आरोपी को आबकारी अधिनियम के तहत स्थगित अनजानताय अपराध में गिरफ्तार कर ज्वाकिर अतिरिक्त जे जेल बखिल किया गया है। कार्रवाई में आबकारी उज निरीक्षक श्रीमती नेहा सिंह एवं ट्रेडर श्री निराम शाह डकर, श्री गोपल निवार, श्री अनिल सिन्हा शामिल थे।कलेक्टर श्री अग्रवाल ने सभी वृत्त प्रभारियों को वृत्त क्षेत्र में लगातार गत करने तथा अधेश मदिदा विक्रय के विरुद्ध प्रभावी कार्रवाई करने के निदेश दिए हैं। सहायक आयुक्त आबकारी ने बताया कि जिले में अधेश मदिदा विक्री, जुड़ा, सट्टा पर अंकुश रूप से मरिगाना करने वालों पर लगातार कार्रवाई जारी रहेगी। अधेश मदिदा विक्रय के रोधनाय के लिए डेटलों, ढांचों एवं मदिदा दुकानों का लगातार निरीक्षण किया जा रहा है।

भाजपा सदकार में अधेश वसतुली: ऐषणत

राजनांदगांव 7 जुलाई। जिला किसान कायसे महामंत्री राजनांदगांव वीरेंद्र दास वैष्णव ने प्रेश विभागी जारी कर भाजपा सदकार जब से बना है अधेश वसतुली करने प्रतिदित अखबार एवं सोसल मीडिया समारार आ जा विकास खण्ड अधिकाारी जे 10 हजार से 50 हजार में रहे हवायें पकड़ जा रहे लकड़ हवायें अधिकाारी खुला खुला अधेश वसतुली लाहा है कमीशन किस्को जाता है वना जिंकाधिकारी से प्रदेश अधिकाारी होना चाहिए अधिकाार विभाग ने कमीशन के चकर में आम जनता कना नही आम बात हो गया है आने समय पंचसत चुनवान में भाजपा सदकार वधाधिकारी को कमीशन चकर में हथ धोना पंड्या पंचायत चुनवान से नीला मजबूत रहता नही ढख जाणारा मजबूत होना मुश्किल हो जाणारा भाजपा सदकार करनी और कथनी अंतर आम जनता समझ चुका है।

मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को रक्षाय का ठोस वादा

राजपुर, 7 जुलाई। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने प्रदेशवासियों को भयानक जलनाश की रथ्यात्रा की वधाई और शुभकामनाएं दी है। उन्होंने इस अवसर पर भयानक जलनाश से सभी नागरिकों की शांति, सुख, समृद्धि और खुशहाली की प्रार्थना की है। श्री साय ने रथ्यात्रा की पूर्वसंध्या पर जारी अपने वधाई संदेश में कहा है कि भारत में महापुरुष जलनाश के धाम पूरी सहित सभी स्थानों में रथ्यात्रा निकली जाती है। यह भारत की मजबूत सांस्कृतिक एकता और सोहार्द का प्रतीक है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि प्राचीन काल से ही छात्रीसम्राज्यवासियों की भयानक जलनाश में नही उलथा रही है। उक्तल समाज के साथ सभी छात्रीसम्राज्यवासियों प्रतिबंध भक्ति भाव और श्रद्धा के साथ भयानक जलनाश, उनके भंडे बंधन और वन देवी सुभद्रा की रथ्यात्रा निकलते हैं।

शिक्षा सामाजिक परिवर्तन की धुरी है: तोखन साहू

राजपुर, 7 जुलाई। आवास एवं शहरी कार्य राज्य मंत्री, भारत सरकार श्री तोखन साहू आज जिलासपुर स्थित बहुउद्देशीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय दर्यावर्धन में आयोजित विला सत्रीय शाला प्रवेशोत्सव में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। कार्यक्रम की अध्यक्षता उम्मुखमंत्री श्री अरुण साव ने की। इस अवसर पर नवयुवती बच्चों को नमस्कार पदानकर, तितक लगाकर गणवेश और पाठ्यपुस्तक का वितरण किया। केंद्रीय राज्यमंत्री ने कहा कि प्रथमश्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा नई शिक्षा नीति के माध्यम से शिक्षा को बढ़ावा दिया है। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में राज्य सरकार द्वारा स्कूली बच्चों को गणवेश और पाठ्यपुस्तक का निःशुल्क वितरण किया जा रहा है। शिक्षा के माध्यम से ही व्यक्ति



अपने अधिकारों और कर्तव्य के प्रति जागरूक होता है और बेहतर नागरिक बन पाता है। उज मुखमन्त्री श्री अरुण साव ने कल शिक्षा, सामाजिक परिवर्तन की धुरी है। सामाजिक बदलाव और तरक्की के लिए शिक्षा जरूरी है। हम सब चाहते हैं कि आगे बढ़े और हमारा समाज भी आगे बढ़े। यह शिक्षा के जरूर ही संभव है। उन्होंने कार्यक्रम में मौजूद बच्चों को बच्चों को पूरे मनोयोग से शिक्षा हासिल करने और देश का योग्य नागरिक बनने का आह्वान किया। उन्होंने सभी बच्चों को शाला प्रवेशोत्सव पर शुभकामनाएं दीं और बच्चों को मन लगाकर पढ़ने को कहा। श्री साव ने कहा कि शासन की नै है कि सभी विद्यार्थी शिक्षा हासिल कर बेहतर नागरिक और राष्ट्र निर्माण में सहभागी बनें। इस अवसर को मिलकर प्रहर्षक बच्चों को निःशुल्क एवं अनिवार्य शिक्षा दिलाने में अपना अमूल्य योगदान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि शिक्षा हासिल कर हम सबके बच्चे इनके काबिल और होनहार बनें, कि छात्रीसम्राज्य का नाम रोशन करें। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि विलासपुर विधायक श्री अमर अग्रवाल, विद्वत् विधायक श्री धरमलाल कोशिक, बेलतर विधायक श्री सुरेशत शुक्ल, श्री रामेश कुमार, कलेक्टर श्री अनंजनी शरण, एसपी श्री रजनीश सिंह,

मगर निगम कमिश्नर श्री अमित कुमार, सौंईओ जिला पंचायत श्री आरपी चौहान एवं बाल अतिथि के रूप में नही सुमन बेना और अतिथि लालबानी मौजूद थीं। प्रवेशोत्सव के इस रोचक कार्यक्रम में बच्चों की खुशी देखते ही बनती थी। शाला प्रवेशोत्सव के मौके पर बच्चों के लिए न्याता भोज कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। समाज शिक्षा की शीर्षमणी श्रीमती अनुपमा राजवाड़े ने अपनी नवीन को 25वीं सालीहार्द के उल्लेख में बच्चों को न्याता भोज दिया। केंद्रीय राज्य मंत्री श्री तोखन साहू, उम्मुखमंत्री श्री अरुण साव सहित मौजूद अतिथियों ने बच्चों को अपने हवायें से भाजन पारिया। अतिथियों ने भी बच्चों के साथ पंगत में बेहतर भोजन किया।

सिरपुर विशेष क्षेत्र विकास प्राधिकरण ने किया हेरिटेज वाँक का आयोजन

सिरपुर 7 जुलाई। सिरपुर विशेष क्षेत्र विकास प्राधिकरण (साईड) ने भारत सरकार, पर्यटन मंत्रालय के छात्रीसम्राज्य नोडल कमिश्नर राजपुर के सहयोग से 06 जुलाई 2024 को सिरपुर में एक आकर्षक हेरिटेज वाँक का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में लगभग 50 लोगों ने महत्वपूर्ण भूमिका की, जिसमें सरकारी उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, सिरपुर के युवा पर्यटन क्लब के उत्साही सदस्य भी शामिल थे। इस पहल ने न केवल स्थानीय निवासियों को शामिल किया, बल्कि सिरपुर की समृद्ध ऐतिहासिक और सांस्कृतिक विरासत को जानने के लिए उत्सुक आगंतुकों को भी संच को आकर्षित किया। सिरपुर साइड के सौंईओ की वार्ड, राजेंद्र राव ने स्कूली छात्रों पर हेरिटेज वाँक और सांस्कृतिक पर्यटन के गहन प्रभाव को रेखांकित किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि ये अनुभव हमारे देश की विविध सांस्कृतिक विरासत और ऐतिहासिक विरासत के बारे में अमूल्य शिक्षण अनुभूति प्रदान करते हैं, जो पाठ्यपुस्तक में कभी नहीं मिलते हैं। हेरिटेज वाँक का नेतृत्व हेरिटेजवाला के संस्थापक श्री शिवम त्रिवेदी ने किया, जिन्होंने प्रतिभागियों को सिरपुर के गौरवशाली अतीत से परिचित



कराया, इसके वास्तुशिल्प आकर्षणों और ऐतिहासिक महत्व पर प्रकाश डाला। भारत पर्यटन, राजपुर के प्रबंधक श्री मयंक दुबे ने उल्लेखित लोगों के साथ संवर्धन रूप से बातचीत की, उन्हें आस-पास के पर्यटन आकर्षणों का पता लगाने के लिए प्रोत्साहित किया और स्थानीय सांस्कृतिक विरासत के संरक्षण की आवश्यकता पर जोर डाला। श्री दुबे ने ट्रेक्टर वॉल लाइफ शरण भी दिखाई, जिसमें प्रतिभागियों को पर्यटन संस्थापक, जेब विविधता संरक्षण और सामाजिक-सांस्कृतिक स्थिरता को बनाए रखने वाले जिम्मेदार यात्रा प्रयागों के

अपना ने लिए प्रेरित किया गया। शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, सिरपुर के प्राचार्य श्री ज्योतिष चौधरी ने युवा पर्यटन क्लब के सदस्यों के लिए हेरिटेज वाँक के आयोजन में सिरपुर साइड और पर्यटन मंत्रालय द्वारा की गई पहल की सराहना की। उन्होंने छात्रों को समृद्ध अनुभव प्रदान करने के प्रयास की सराहना की, जिससे छात्रीसम्राज्य की सांस्कृतिक विरासत के बारे में उनकी समझ गहरी होगी। प्रतिभागियों, विशेष रूप से शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, सिरपुर के छात्रों में उत्साह स्पष्ट था क्योंकि उन्होंने इस तरह के और अधिक ज्ञानवर्धक अनुभवों की तीव्र इच्छा व्यक्त की। आगंतुकों ने भी समान रूप से आकर्षित होकर भविष्य की विरासत यात्राओं में गहरी रुचि दिखाई, जो छात्रीसम्राज्य के समृद्ध ऐतिहासिक खजानों पर प्रकाश डालती हैं, जो राज्य की सांस्कृतिक विरासत के लिए बढ़ती जागरूकता और प्रशंसा का संकेत हैं। यह कार्यक्रम प्रतिभागियों को उनकी सक्रिय भागीदारी के लिए प्रशंसा के प्रतीक के रूप में भारत पर्यटन विन्डिज नोटबुक एवं कैम्प और पौरिष्टिक जलपान प्रदान करने के समाने हुआ।

राजनांदगांव 7 जुलाई। स्थानीय रेलवे स्टेशन में शनिवार 06 जुलाई को डीजल आटो संच के नवीन कार्यालय का उदघाटन हुआ। समारोह में बतौर अतिथि के रूप में शहर जिला कायसे अध्यक्ष कुलवीर सिंह छबड़ा शामिल हुए। इस दौरान श्री छबड़ा ने आटो चालकों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि आप शहर के जिम्मेदार नागरिक के साथ-साथ शहर की सुरक्षा कर्तव्य भी निभाएंगे। आगे चलकर, श्री रमेश पटेल, श्री गोपाल साहू, श्री अशोक श्रौती, श्री अकाश चौपड़ा, श्री आलोक श्रौती, श्री राजेश यादव सहित अन्य जनप्रतिनिधि, शिक्षक एवं बच्चों उपस्थित थे।

पुष्प वाटिका में हाईटेक शौचालय निर्माण के लिये सांसद एवं महापौर ने किया भूमि पूजन

तल्लु छत्रीसम्राज्य संवाददाता

राजनांदगांव 7 जुलाई। स्वच्छ भारत मिशन 2.0 योजनागत पुष्पवाटिका में हाईटेक शौचालय निर्माण के लिये आज आयोजित कार्यक्रम में सांसद श्री संतोष पाण्डे ने महापौर श्रीमती हेमा देसायुख की उन्मुखित में भूमिपूजन किया। भूमिपूजन में राजगामी सचवा के पूर्व अध्यक्ष श्री रमेश पटेल, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष श्री भारत मर्मा, नेता प्रतिपक्ष श्री किशुनू यदुसांसद प्रतिनिधि श्री देवेश्वर सेन, जिला पंचायत विदिकी श्री राजेश श्यामकर सहित वार्ड पांढर श्रीमती सोमनी यादव, पांढर श्री शिवा मर्मा, श्री रमेश पटेल, पूर्व पांढर श्री शोकर यादव, पांढर प्रतिनिधि श्री राजेश यादव व श्री आशीष श्रौती के अलावा समाजसेवी श्री रघुवीर वाघाभा, श्री आलोक श्रौती, श्री अकाश चौपड़ा व श्री योगेश बंजारे शामिल रहे से उपस्थित थे। इस अवसर पर सांसद श्री पाण्डे ने अपने संबोधन में कहा कि स्वच्छ भारत मिशन अंतगत हाईटेक शौचालय का निर्माण यह कदम जाणैगा। उन्होंने कहा कि प्रथमश्री माननीय नरेन्द्र मोदी जी ने स्वच्छ भारत मिशन अंतगत स्वच्छता से देश के लोगों को जांबू, इससे लोगों में स्वच्छता के प्रति जागरूकता आई, श्री मोदी जी ने घर घर शौचालय निर्माण की योजना लागू की जिसका लाभ मिलेगा और हर घर शौचालय का निर्माण हुआ। जिससे खुले में शौच को प्रथा बंद हुई और गंदगी से भी निजात मिला।



महापौर श्रीमती देसायुख ने कहा कि नगर निगम द्वारा पुष्पवाटिका में हाईटेक शौचालय निर्माण करने और भूमिपूजन किया जा रहा है। महिला एवं पुरुष के लिये 10 सौट सर्वसुविधापूर्ण शौचालय का निर्माण किया जाणैगा। उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन अंतगत हाईटेक शौचालय निर्माण की इस योजना से आधुनिक शौचालय का स्तर लोगों को मिलेगा। पुष्पवाटिका में प्रतिदिन हजार की संख्या में भ्रमण, योगा,खैरकूट मनोरंजन के लिये आते हैं, सईके शौचालय बनने से उन्हें भी सुविधा मिलेगी। इसका निर्माण अतिशीघ्र गुणवत्ता के साथ किया जाणैगा। भूमिपूजन के पूर्व वार्डनिवासियों ने अतिथियों का पुष्प गुच्छ से स्वागत किया, तत्पश्चात अतिथियों ने पूजा अर्चनाकर, बईका का अनुकरण कर, शौचालय निर्माण की योजना लागू की जिसका लाभ मिलेगा और हर घर शौचालय का निर्माण हुआ। जिससे खुले में शौच को प्रथा बंद हुई और गंदगी से भी निजात मिला।

कुलवीर ने आटो चालकों का उत्साह बढ़ाया

राजनांदगांव 7 जुलाई। स्थानीय रेलवे स्टेशन में शनिवार 06 जुलाई को डीजल आटो संच के नवीन कार्यालय का उदघाटन हुआ। समारोह में बतौर अतिथि के रूप में शहर जिला कायसे अध्यक्ष कुलवीर सिंह छबड़ा शामिल हुए। इस दौरान श्री छबड़ा ने आटो चालकों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि आप शहर के जिम्मेदार नागरिक के साथ-साथ शहर की सुरक्षा कर्तव्य भी निभाएंगे। आगे चलकर, श्री रमेश पटेल, श्री गोपाल साहू, श्री अशोक श्रौती, श्री अकाश चौपड़ा, श्री आलोक श्रौती, श्री राजेश यादव सहित अन्य जनप्रतिनिधि, शिक्षक एवं बच्चों उपस्थित थे।



जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर आम जनता की समस्याओं के समाधान की दिशा में कारगर- सांसद

तल्लु छत्रीसम्राज्य संवाददाता

राजनांदगांव 7 जुलाई। सांसद श्री संतोष पाण्डे आज जिला प्रशासन द्वारा प्राणियों की आवश्यकता एवं समस्याओं के समाधान तथा शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं को जानकारों देने के लिए एचटीएमएड विकासखंड के दूरस्थ ग्राम बोलतलाना में आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर में शामिल हुए। इस अवसर पर विधायक उद्घरणवीर श्री देवेश्वर साहू, पूर्व विधायक श्री देवेन्द्र खड्कर, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष श्री भारत मर्मा, कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल, पुलिस अधीक्षक श्री मोहित गंगे, अन्य जनप्रतिनिधि एवं अधिकारी उपस्थित रहे। सांसद श्री संतोष पाण्डे ने विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए दृष्टिकोण का निरीक्षण और हितधारियों को मिल रहे लाभ के संबंध में जानकारी दी। इस अवसर पर जनप्रतिनिधियों द्वारा



ने गोपबंदी कार्यक्रम में गर्भवती माताओं को सुयोग्य किट प्रदान किया गया तथा नरेंद्र मोदी की आन-शिक्षा अभियान द्वारा बच्चों को निःशुल्क पाठ्यपुस्तक, पाठ्यपुस्तक व गणवेश, उद्घानकी पाठ्यपुस्तक पौधा व चीजें, पुलिस विभाग द्वारा बच्चों को कापी-पेन का वितरण किया गया। शिविर में

परिवहन विभाग द्वारा वृत्तित लॉगिंग लाइसेंस बनाकर वितरित किया गया। सांसद, विधायक उद्घरणवीर एवं कलेक्टर व पुलिस अधीक्षक सहित अन्य जनप्रतिनिधियों ने स्कूल प्राणियों में पौरोगण की किया। सांसद श्री संतोष पाण्डे ने शिविर में आम जनता को संबोधित करते हुए कहा कि प्रथमश्री श्री नरेन्द्र मोदी एवं उम्मुखमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में जनसमस्याओं के समाधान के समाधान के लिए निरंतर कारगर कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि आज यहां जनसमस्याओं के समाधान तथा शासन की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के प्रति जागरूकता लाने एवं उन्हें लाभांजन करने के लिए जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया है। शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा शासन की योजनाओं की जानकारी देने तथा योजनाओं से लाभांजन करने स्टॉल भी लगाए गए हैं।

भारत स्काउट गाइड्स ने महारानी लक्ष्मीबाई स्कूल में वृद्ध वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित

स्काउट गाइड्स के क्रेडेटों को वृक्षों की सुरक्षा के लिये महापौर ने दिलाई शपथ

तल्लु छत्रीसम्राज्य संवाददाता

राजनांदगांव 7 जुलाई। भारत स्काउट गाइड्स के राज्य मुख्यालय के निदेशानुसार तथा जिला शिक्षा अधिकारी राजनांदगांव के निदेश पर भारत स्काउट गाइड्स जिला इकाई द्वारा आज महारानी लक्ष्मीबाई स्कूल में महापौर श्रीमती हेमा देसायुख के मुख्य अतिथि एवं स्काउट गाइड्स के अध्यक्ष श्री देवेश्वर साहू के अध्यक्षता में जिला स्तरीय वृद्ध वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर स्काउट गाइड्स के जिला संचालक आयुक्त श्री मयंक श्रौवावसर, जिला सचिव श्री संतोष देवनाथी, आयोजन सदस्य श्री संतोष खड्केवालकर व श्री मेहेरा खड्केवालकर विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम का प्रांभ अधिथियों द्वारा मंत्र संस्कारों के तैल चित्र पर मार्चगाना पढ़ा किया गया, तत्पश्चात महारानी लक्ष्मीबाई स्कूल के प्राचार्य श्री चेतनाराम वर्मा सहित शिक्षकों ने अधिथियों का पुष्पगुच्छ से स्वागत किया।



कार्यक्रम में महापौर श्रीमती देसायुख ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिये वृक्षारोपण अत्यंत आवश्यक है। आज के इस आधुनिक युग में बढ़ते बढ़ते उद्योग एवं इमारत के अवनयन के लिये वृक्षों की कटाई तो की जाती है, लेकिन उन अनुभव में वृक्ष लगाये नही जाते। उन्होंने कहा कि पौधे लगाने के साथ साथ इसकी सुरक्षा भी अत्यंत आवश्यक है। जिस प्रकार से आप बच्चों का पालन पोषण किया जाता है उसी प्रकार से पौधों की भी देख रेख करने से वह वृक्ष का रूप लेगा। उपाध्यक्ष श्री गोलखंड ने कहा कि वृक्ष के बिना जीवन संभव नहीं है।

समाचार संक्षेप

कुमारी योगांशा का हुआ नवोदय में चयन



मोहल 7 जुलाई। अत्याहद जैकी विकासखंड के सायसेक हाईस्कूल गोपालिनचुआ को छात्रा कुमारी योगांशा भाद्राज पिता स्वामी श्री गौतम भाद्राज का चयन जवाहर नवोदय विद्यालय बारसूर (रौतौंडा) में चयन हुआ। संस्था के प्राचार्य श्रीमती शादत इमटेक, चंद्रवीर सर (व्याख्याता), कोशल सर (व्याख्याता) एवं माध्यमिक शाला के प्रधान पाठक हिरवानी सर, लखीवरा सर, प्राथमिक शाला के प्रधान पाठक अरुण अनुप रामटेक, योगेंद्र सिंह, कमलेश भाद्राज, प्रिय सुयंकांत गौड़ (सुरक्षक), ग्राम पंचायत गोपालिनचुआ, सिवम कॉलेज वलासेक गोपालिनचुआ के डायरेक्टर कुमार् भाद्राज उपस्थित रहे पूर्व से ही कोविड बन्नास के छात्र रही है और उनकी उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए शुभ आशीर्वाद दिए।

शिल्पकार की तरह शिक्षक गढ़ते हैं बच्चों का भविष्य: संतोष पाण्डेय



राजनांदगांव 7 जुलाई। सांसद श्री संतोष पाण्डेय पुद्गलाल राजवाड़ा बच्चों शासकीय उच्चतर अंग्रेजी व हिंदी माध्यम विद्यालय पुद्गलाल में शाला प्रवेशोत्सव कार्यक्रम में शामिल हुए। इस दौरान महापौर श्रीमती हेमा देसायुख विशेष रूप से उपस्थित थीं। कार्यक्रम में अतिथियों द्वारा बच्चों को तिलक लगाकर एवं मिठाई खिलाकर अभिनंदन किया गया। बच्चों को पाठ्यपुस्तक एवं गणवेश तथा स्वागतक का वितरण किया गया और विद्यालय परिसर में पौरोगण किया गया। इस दौरान प्रतिभागियों को सम्मानित भी किया गया। सांसद श्री संतोष पाण्डेय ने सभी बच्चों को शाला प्रवेशोत्सव की वधाई दी। उन्होंने सभी बच्चों को मन लगाकर पढ़ने को कहा। उन्होंने कहा कि शासन की नै है कि सभी विद्यार्थी शिक्षा हासिल कर बेहतर नागरिक और राष्ट्र निर्माण में सहभागी बनें। इस अवसर को मिलकर प्रहर्षक बच्चों को निःशुल्क एवं अनिवार्य शिक्षा दिलाने में अपना अमूल्य योगदान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि शिक्षा हासिल कर हम सबके बच्चे इनके काबिल और होनहार बनें, कि छात्रीसम्राज्य का नाम रोशन करें। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि विलासपुर विधायक श्री अमर अग्रवाल, विद्वत् विधायक श्री धरमलाल कोशिक, बेलतर विधायक श्री सुरेशत शुक्ल, श्री रामेश कुमार, कलेक्टर श्री अनंजनी शरण, एसपी श्री रजनीश सिंह,

डॉ. मुखर्जी शुरु से धारा 370 के विरोधी थे: मुख्यमंत्री

राजपुर, 7 जुलाई। मुख्यमंत्री डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी को योगिक को याद करते हुए कहा कि जम्मू कश्मीर में धारा 370 लागू थी, जिसके तहत वहां अलग से दो निशान, दो विधान और दो प्रधान का प्रावधान था। धारा 370 के कारण वहां केर के बड़े प्रधान बनाने नहीं होते थे। अन्य राज्यों के लोग वहां नयोन नहीं खोद सकते थे डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी शुरु से धारा 370 के विरोधी थे। प्रथमश्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में धारा 370 को समाप्त किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि डॉ. मुखर्जी ने जनसर्व को स्थानान की थी। मुखर्जीजी श्री साय ने कहा कि उन समय जम्मू कश्मीर जाने के लिए परमिट लाता था। परमिट तोकर डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने जम्मू कश्मीर प्रवेश किया। जिसके फलस्वरूप उन्हें जेल में डाल दिया गया। जेल में ही उनका देहसमापन हुआ डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी को समाज को प्रथमश्री नरेन्द्र मोदी जी ने पूरा किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने कहा कि संसदीय प्रणाली द्वारा प्रकृत 10 वर्षों से भारतमाता की आरती और देशभक्ति के गायन का आयोजन किया जा रहा है।



काकिर 7 जुलाई। प्रदेश कार्यसमितित अजना मोर्चा के विजय कुमार प्रसाद ने किया पौधा रोपण। रावदाव के अतिरट हस्ताक्षर डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती पर टेकनोवॉल्यूट वृक्ष के प्राथमिक शाला में मां के नाम एक पेड़ लगाया,इस अवसर पर वृक्ष अय्यक योगिता कार्यक्रमों के साथ उपस्थित रही।

एक नजर

छात्रों को सांस्कृतिक गतिविधियों से जोड़ने दिखी से पहुंचे कलाकारों ने स्कूलों में दी विशेष प्रस्तुति

रायगढ़, 7 जुलाई। कलेक्टर श्री कांतिका गौतम के विशेष प्रयास से तथा स्कूल शिक्षा विभाग समग्र शिक्षा के समन्वय से 2 से 06 जुलाई 2024 तक नई दिल्ली स्थित इंडियन टेम्परेमेंटल स्कूल कलेक्टर के पहले पर जयपुर धारण की कलाकार कक्षा नृत्यांगनी सुशी नर्मिका गंगानी ने अपने तीन सहयोगी स्वीथियो महेंद्र सोनगर, किशोर कुमार और हरीश गंगानी ने मिल के दस स्कूलों में कथक नृत्य की बेहतरीन प्रस्तुति दी एवं भारतीय संस्कृति को बढ़ावा देने का संदेश दिया। सुशी गंगानी ने विद्यार्थियों को अपने अंदर अंतर निहित विविध गीतों को पहचान कर उसके माध्यम से पढ़ाई से उत्पन्न तनाव से मुक्त कैसे करें तथा आरोग्य लक्ष्य को सहजता से प्राप्त कैसे करें यह भी बताया। उन्होंने विद्यार्थियों को कठिन प्रशिक्षण, सतत प्रयास, तमसयता के समन्वय से लक्ष्य प्राप्ति को आसान करना भी बताया। कार्यक्रम आयोजन के उद्देश्य को जानकारी जिता नाइज अधिकारी श्री अलोक स्वर्णकार ने विद्यार्थियों को दी। नृत्य प्रस्तुति के लिये रायगढ़ जिले के दस हस्त सेकेण्डरी स्कूलों का चयन किया गया था। सुशी गंगानी ने 02 जुलाई को चक्रभरण स्कूल एवं नटवर स्कूल में 03 जुलाई को जूटमिड स्कूल और कोरा स्कूल में, 04 जुलाई को किरोड़ीमल नगर स्कूल और कल्याण रायगढ़ स्कूल में, 05 जुलाई को औरवा पुरी स्कूल और बालक पुत्री स्कूल में प्रस्तुति दी।

स्कूल, कॉलेज, अस्पताल, शौचालय मॉल, बाजारों की स्टा रैंकिंग की तैयारी में नगर निगम

रायपुर 7 जुलाई। नगर निगम कमिश्नर श्री अमिताभ मिश्रा के निर्देश पर अब कॉलेजों की स्टा रैंकिंग के बाद स्कूल, कॉलेज, अस्पताल, होटल और रेस्टोरेंटों की रैंकिंग शुरू कर दी गई है। रैंकिंग टीम उन स्कूलों का भ्रमण कर रैंकिंग सुरु कराएगी और रैंकिंग जांच करेगी। रैंकिंग पर्यटन सेवाओं और मानक कायम कर दिया है। कमिश्नर श्री मिश्रा के अग्रसार शहरी स्वच्छता गतिविधियों से हर नागरिक को जोड़ने यह गतिविधि की जा रही है। इन परिश्रमों में कठिन निपटारा प्रबंधन की व्यवस्था, डस्ट बिन्स व कचरा पुर्णकरण, सफाई के प्रति जागरूकता, पर्यावरण अनुसूचक व्यवहार, पिक व क्यूडोन पर मिली मंठी, स्वच्छता संबंधी न्यायवाची जैसे कई विद्यार्थियों को टीमा जानकारी लेनी और पर्सिस् में आने जाने वाली की राय लेनी।

अखण्ड भारत की परिकल्पना के सूत्रधारों में पं.श्यामा प्रसाद मुखर्जी अग्रणी: बृजमोहन

श्यामा प्रसाद जयंती पर भाजपा ने उन्हें स्मरण कर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया

रायपुर 7 जुलाई। 6 जुलाई शनिवार को महान शिक्षाविद्, चिन्तक, विचारक एवं भारतीय जनसंघ के संस्थापक- डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी जी की जयंती भारतीय जनता पार्टी द्वारा हर्ये को साथ मनाई जा रही है, इस अवसर पर भाजपा द्वारा संगठन आधारी विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। अलग अलग कार्यक्रमों में भाजपा के वरिष्ठ नेता गण रायपुर सांसद बृजमोहन अग्रवाल, छत्तीसगढ़ शासन के मंत्री केदार कश्यप, विधायक गण रायपुर मधु, पुरंद मिश्रा, आयोजित कार्यक्रमों में उपस्थित रहे इसी तिथि से भाजपा का संगठन एवं प्रांम होने जा रहा है जिसके तहत पूरे साहज विभिन्न संगठनात्मक कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे जो लोकतांत्रिक को मजबूत करने में अहम भूमिका निभाएंगे जिसे हम हार्दिक संसद के साथ पार्टी में नए कार्यकर्ताओं को जोड़कर संगठन और मजबूत करेंगे। भाजपा



रायपुर जिला द्वारा श्यामा प्रसाद मुखर्जी जयंती पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। प्रातः 11:00 बजे-श्यामा प्रसाद मुखर्जी शाब्द चौक पर उनकी प्रतिमा में माल्यार्पण और पुष्पजलि अर्पित कर उन्हें स्मरण किया गया। प्रातः 11:00 बजे-जिला कार्यालय एकरा परिसर में तैलचित्र पर माल्यार्पण, पुष्पजलि अर्पित की गई एवं उनके समाजिक और राजनीतिक जीवन पर विस्तृत डॉक्यूमेंटरी रायपुर लोकसभा सांसद बृजमोहन अग्रवाल और वरिष्ठ भाजपा नेता सत्यनंदन उपासने ने कार्यकर्ताओं को दिया। रायोडरथा व सेवा भाव को आधार बनाकर भारतीय जनसंघ को स्थापना करने वाले परम श्रद्धेय डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी जी की जयंती पर उन्हें हम सभी को और से कौटि की नमन, समतामूलक समाज व अखंड भारत को संकल्पना के पोषक आत्क विचार आत्मनिर्भर भारत के निर्माण में अत्यंत अनुसंगणीय है एवं कालांतर तक उनका अनुसंगण कर हमें भागी के वैभव को वैश्विक गुणों पर उद्योगिन करने अपना समुष्म योदान देते रहें।

6 जुलाई 1901 को चलकर के अत्यंत प्रतिष्ठित परिवार में डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी जी का जन्म हुआ। उनके पिता पर आठवीं मुखर्जी बहूमूखी प्रतिभा के धनी थे एवं शिवालय के रूप में विख्यात थे। डॉ. मुखर्जी ने 1917 में मैट्रिक किया तथा 1921 में बी।ए. में शीर्षक प्राप्त की। 1923 में लॉ की उपाधि अर्जित करने के पश्चात् वे विदेश चले गये और 1926 में इंग्लैंड से बैरिस्टर बनकर स्वदेश लौटे। अपने पिता का अनुसंगण करते हुए उन्होंने भी अध्ययन में ही विद्याभ्यास के क्षेत्र में उल्लेखनीय सफलताएं अर्जित कर ली थीं। 33 वर्ष की आयु में वे कलकता विश्वविद्यालय के कुलपति बने। इस पद पर नियुक्ति पाने वाले वे सबसे कम आयु के कुलपति थे। एक विचारक तथा प्रखर शिक्षाविद् के रूप में उनकी उपलब्धि तथा ख्याति निरंतर आम बहती गयी आज उनकी जयंती पर हम सभी उस बहुमूखी प्रतिभा को बायबाव नमन करते हैं। एक पंडित का ने नाम के तहत जिसमें छत्तीसगढ़ शासन के मंत्री केदार कश्यप एवं रायपुर परिषद विधायक राजेश मुण्डा उपस्थित रहे इस अवसर पर केदार कश्यप ने कहा की यह है तो हमारा कल है अन्धधा भविष्य का समय विकराल है हम सभी को पूर्ण जिम्मेदारी लेते हुए प्रतिश्रम एक हुए आवश्यक लगाना चाहिये जिसमें श्यामाप्रसाद ने लेकर उसके पूर्ण वृक्ष बनने तक उसका पालन पोषण हमारी जिम्मेदारी हो ताकि हमारा अंतर्जात कल सुरक्षित और प्रकृति संरक्षण से परिपूर्ण हो।

मन लगाकर करें पढ़ाई, जरूर मिलेगी सफलता: सांसद

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

रायगढ़, 7 जुलाई। सांसद श्री राधेश्याम राठिया के मुख्य आतिथ्य में धर्मजयगढ़ में विकासखंड स्तरीय शाळा प्रवेश उत्सव का आयोजन मंगल भवन धर्मजयगढ़ में किया गया। मौके पर उन्होंने नव प्रवेशी बच्चों को तिलक-चंदन लाकर उनका स्वागत किया। आभिवंद स्वल्प उन्होंने मिठाई व चॉकलेट खिलाकर कर नि-शुल्क पाठ्य पुस्तक गवेष व सरस्वती साहित्य का वितरण किया। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता विधायक श्री ललजोती सिंह राठिया ने किया। इस दौरान दिव्यांग बच्चों को व्हीलचेयर साउंड सिस्टम, मोबाइल डिवाइस किट का वितरण किया गया। गत वर्ष के 10 वी व 12 वीं प्रतिभावान बच्चों को सम्मान व विधाकरण ने पुष्प गुच्छ एवं शीशु प्रदान कर समाहित किया।

सांसद श्री राधेश्याम राठिया ने बच्चों को मन लगाकर पढ़ाई करने एवं जीवन में आगे बढ़कर उन्नति करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने स्कूल प्राचार्य और शासन द्वारा मिदने वाली सभी सुविधाओं को बच्चों तक सह-प्रतिगत पहुंचाने की बात कही। पालकों को भी उन्होंने निवेदन किया कि वह अपने बच्चों को बेहतर शिक्षा दिलाने के लिए प्रवृत्त रहे एवं उन्हें विद्यालय से सुव्यव वतावरण में भेजते हेतु प्रेरित करें। जिससे बच्चों का भविष्य उज्वल हो। विधायक श्री ललजोती सिंह राठिया ने अपने उद्बोधन में मुख्य जीवन में शिक्षा के महत्व पर प्रकाश डालते हुए शिक्षा को अंधे व्यक्ति के जीवन में प्रकाश पुंज की संज्ञा दी। उन्होंने सभी बच्चों को खुब पढ़ने और अपने मान-पिता का नाम रोशन करने हेतु कहा। विकासखंड शिक्षा अधिकारी श्री रविशंकर सारथी द्वारा शाळा प्रवेश उत्सव एवं विकासखंड की शैक्षिक उपलब्धि का प्रतिवेदन वाचन उन्होंने निवेदन किया कि वह अपने बच्चों को बेहतर

जनपद पंचायत, श्री रमेश अग्रवाल उपाध्यक्ष जनपद पंचायत, श्री टार्जन भारती उपाध्यक्ष, नगर पंचायत व मंडल अध्यक्ष गोकुल यादव, श्री संजय गुप्ता, श्री रामानथ वैष्णव जिला पंचायत सदस्य, श्रीमती वीणा विश्वास जनपद पंचायत सदस्य, श्री महेश चण्डी, श्री विजय अग्रवाल, श्री जगदाध यादव, श्री भरत लाल शर्मा, श्री हरिचरण अग्रवाल, श्री सुकेश क्लर, श्री धनंशर भट्ट, श्री जगन्धी सिंह कोमल, श्री गोविंद महंत, श्री शशि पटेल, श्री शिवापाल गुप्ता, श्री नंदलाल प्रजापति, श्री मोती बेहरा, श्री अनिल पांडेय, श्री राजेश बेहरा, श्री नवल राठिया, श्री विकास केशवानी, श्री भारत साव, श्री नटवर अग्रवाल, श्री सुभाष मंडल, श्रीमती शशि वाई, श्री एम.एल.नरेश, श्री डिग्रेल प्रदेव अकुनिभागी अधिकारी राजेश्वरी, श्री अमल कुमार प्रचार्य इष्ट धर्मजयगढ़, श्री हकीम उखल खान प्रचार्य सेजस, संकूल प्रचार्य समस्त संकूल शैक्षिक समन्वयक विकासखंड धर्मजयगढ़ श्री रंजू प्रसाद यादव उपस्थित रहे।

जिले में शुरू हुआ राजस्व पखवाड़ा

■ फौजी, नामांतरण एवं बटवाव जैसे प्रकरणों का मौके पर किया गया निराकरण

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

रायगढ़, 7 जुलाई। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के संसात्त्व एवं राजस्व मंत्री श्री देवगण वर्मा के निर्देशानुसार जन सामर्थ्य के राजस्व से संबंधित प्रकरणों का त्वरित निराकरण के लिए जिले के ग्रामों में 6 से 20 जुलाई तक राजस्व पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। कलेक्टर श्री कांतिका गौतम ने जिले के सभी राजस्व अधिकारियों को राजस्व पखवाड़ा में प्राप्त प्रकरणों के निदानानुसार तत्काल निराकरण के निर्देश दिए हैं, साथ ही जनसमाज को आयोजित राजस्व पखवाड़ा का अधिक से अधिक लाभ लेने की अपील की है। राजस्व पखवाड़ा के तहत जिले के ग्राम कणा, जवाबा, कटहपल्ली, हमीपुर, कुटी, परसदा, चामपावी, अन्नकल में राजस्व पखवाड़ा शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान महलवार, नावव महलवार, पटवारों, लोक सेवा केंद्र के ऑफिसर उपस्थित रहे। आयोजित शिविर शिर्ष के माध्यम से बी-1, खरपा के नवल एवं किसान किसानों के आवेदनों का यथासंभव शिघ्र त्वरत पर ही



निराकरण किया गया। इसी प्रकार आय, जाति, निवास प्रमाण-पत्र संबंधी समस्त आवेदनों को लोक सेवा केंद्र के माध्यम से ऑनलाइन प्रकृति कर निराकरण भी किया गया। शिघ्र में प्राप्त फौजी नामांतरण, बटवाव, युट्टि सृष्टार कर प्रकरणों का मौके पर ही अनिलदेव अग्रवाल कर हल्का पटवारों द्वारा प्रतिवेदन, पंचनामा आदि की प्रकृति की गई एवं मौके पर ईश्वरदा ज्यो कर पकडारों को तालिम प्रदाय जाकर प्रकरणों का निराकरण किया जा रहा है। इसी प्रकार लंबित प्रकरणों को समय-सोमा में निराकृत करने के निर्देश संबंधित राजस्व अधिकारियों को दिए गए हैं। लोक सेवा विभागी अभिनियम 2011 के तहत राजस्व विभागी के 25 सेवाओं की अधिमूर्त्तिका किया गया है। इसमें नामांतरण, बटवाव, सोमांकन, व्ययपत्र, ज्घ्य पुलिका, आय, जाति, निवास प्रमाण पत्र, अनिल, पुनरीक्षण, पुनर्विलोकन 6-मार्चे, युट्टि सृष्टार, राजस्व पुस्तक परिष्करण 4-4 के अंतर्गत प्रकृति कर आयदा से हूट खति पर आर्थिक सहवता के प्रकरणों का निर्धारित समय-सोमा में निराकरण किया जाएगा।

इन्द्रावती महाआरती में शामिल हुए बसंत ताटी

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भोपालपटनम 7 जुलाई। बीजापुर जिला प्रशासन द्वारा कलेक्टर अरुणा पाण्डेय की पहल पर उनके मार्गदर्शन में पहली बार इन्द्रावती महाआरती का आयोजन किया जा रहा है। रथयात्रा के पुनीत अंश 7 जुलाई को शाम 4 बजे से भोपालपटनम के तिमिड़-घाट पर आयोजित इस महाआरती कार्यक्रम को क्षेत्र के जिला पंचायत सदस्य वसंत ताटी ने नदियों और परिवारण-संरक्षण के प्रति लोकचेतना का एवं कहे हैं। श्री ताटी के अग्रसार इन्द्रावती बसंत संभंगा की प्रमुख नदी है।इसलिये यह इस क्षेत्र की जीवंत-रेखा भी है।इन्द्रावती नाम के कारण इसे स्वर्ण की नदी मंदाकिनी भी माना जाता है।ओडिशा के कोरानपुर जिले से निकलकर भोपालपटनम के भद्रकाली संगम में बिलीन होने वाली यह नदी बसंत के लिये भी समान है। बसंत ताटी ने महाआरती आयोजन की तारीक करत हूए कहा कि स्वच्छता के जरिये नदियों का संरक्षण ही उनकी सच्ची पूजा-है।(वास्तव में यह कलेक्टर की रक्षणवक सोच के अनुसार जिला प्रशासन का एक जनशिक्षण कार्यक्रम है,इसलिये में क्षेत्र के सभी लोगों से विनम्र अपील करता हूँ कि इस पवित्र कार्यक्रम में अधिक से अधिक संख्या में भागीदारी कर पुण्यसलिला इन्द्रावती के प्रति अपनी आस्था को अभिव्यक्त करते हूए यह संकल्प भी लें कि इन्द्रावती के जल-वैभव को बनाये रखने में वे अपना सहयोग दें।



अर्चना है।ताटी मानते हैं कि महाआरती के आयोजन से क्षेत्र के लोगों में इन्द्रावती के प्रति आस्था बढ़ेगी और जन्में नदी को संरक्षित करने की भावना और संकल्प पहेली बार ऐसे सकारात्मक विचार और उसके क्रियान्वयन के लिये जिले के अनुभवी और सेवेदारक कलेक्टर श्री अरुणा पाण्डेय निश्चय ही साधुवाद के पात्र हैं। बसंत ताटी ने अपने क्षेत्र के लोगों से अपील करते हुए कहा कि इन्द्रावती महाआरती केवल धार्मिक आयोजन नहीं है।(वास्तव में यह कलेक्टर की रक्षणवक सोच के अनुसार जिला प्रशासन का एक जनशिक्षण कार्यक्रम है,इसलिये में क्षेत्र के सभी लोगों से विनम्र अपील करता हूँ कि इस पवित्र कार्यक्रम में अधिक से अधिक संख्या में भागीदारी कर पुण्यसलिला इन्द्रावती के प्रति अपनी आस्था को अभिव्यक्त करते हूए यह संकल्प भी लें कि इन्द्रावती के जल-वैभव को बनाये रखने में वे अपना सहयोग दें।)

पार्यावरण संरक्षण के लिए सभी नागरिक एक पौधे लगाकर करें उसकी सुरक्षा करें: योगेश्वर राजू सिन्हा

महासद 7 जुलाई। पर्यावरण संरक्षण और संवर्धन की दिशा में अपनी भागीदारी के लिए महामुसद विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा ने क्षेत्र के नागरिकों से अपील की है। साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू किए गए अभियान एक पेड़ मां के नाम का हिस्सा बनने की भी अपील की है। उन्होंने कहा है कि वर्तमान समय में पर्यावरण का संरक्षण बहुत आवश्यक है। बसतात के समय पौधरोपण करने से पानी की समस्या नहीं होती है। पौधे को पोषण अच्छे से मिलता है। इस सीजन में हमें अधिक से अधिक पौधे लगाने चाहिये, जिससे पर्यावरण का संतुलन बना रहे। पर्यावरण के पेड़ों की कमी से विक्षुब्धता आ जाती है। इन सवको ध्यान में रखते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जनकौष एक पेड़ मां के नाम से लगाने का आह्वाण किया है। इस अभियान के अंतर्गत लगे पौधे जमीनी और जन्मभूमि के रिस्के को पूरे सह पहचान देना। पर्यावरण संरक्षण के लिए एक पौधे का अहम योगदान होता है। प्रकृति और मां दोनों का ही हमारे जीवन में महत्वपूर्ण योगदान होता है। इसलिए, जिस तरह से हम अपनी मां को देखभाल करते हैं, ठीक उसी तरह प्रकृति की भी देखभाल करते हैं। उन्होंने क्षेत्र को जल संतुलन आह्वान करते हुए कहा है कि आज के इस अभियान का हिस्सा बनो और पौधे लगाए। सहस्रे हज़ार पौधारोपण सवको और सुंदर बना लेंगे। यदि सरे दिन दिनों की जल विवरण कार्यक्रम के दौरान विधायक श्री सिन्हा ने उधेयनधरनों से भी आह्वान किया कि आप सभी अपने वाद, पांश या क्षेत्र में पौधे लगाएँ और उसके संरक्षण की जिम्मेदारी लें। साथ ही अपने आसपास के लोगों को भी जागरूक करते हुए उन्हें भी पौधे लगावने में लिए प्रेरित करें। इससे पर्यावरण संरक्षण के प्रति लोगों को एक श्रुत्वता बन जाएगी।

आकांक्षी विकासखंड उम्मीर में संपूर्णता अभियान का हुआ शुभारंभ

■ नीति आयोग द्वारा निर्धारित 6 संकेतकों को 30 सितंबर तक आपसी समन्वय के साथ पूरा करें- कलेक्टर

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता



बीजापुर 7 जुलाई। नीति आयोग भारत सरकार द्वारा आकांक्षी जिलों के साथ-साथ आकांक्षी ब्लकों का चयन किया गया है। जिसके अंतर्गत बीजापुर जिले के पेंडू विकासखंड को आकांक्षी विकासखंड के रूप में चिह्नित किया गया है। ज्ञात हो कि संपूर्णता अभियान का उद्देश्य भारत के 112 आकांक्षी जिलों और 500 मां के नाम से लगाने का आह्वान किया है। इस अभियान के अंतर्गत लगे पौधे जमीनी और जन्मभूमि के रिस्के को पूरे सह पहचान देना। पर्यावरण संरक्षण के लिए एक पौधे का अहम योगदान होता है। प्रकृति और मां दोनों का ही हमारे जीवन में महत्वपूर्ण योगदान होता है। इसलिए, जिस तरह से हम अपनी मां को देखभाल करते हैं, ठीक उसी तरह प्रकृति की भी देखभाल करते हैं। उन्होंने क्षेत्र को जल संतुलन आह्वान करते हुए कहा है कि आज के इस अभियान का हिस्सा बनो और पौधे लगाए। सहस्रे हज़ार पौधारोपण सवको और सुंदर बना लेंगे। यदि सरे दिन दिनों की जल विवरण कार्यक्रम के दौरान विधायक श्री सिन्हा ने उधेयनधरनों से भी आह्वान किया कि आप सभी अपने वाद, पांश या क्षेत्र में पौधे लगाएँ और उसके संरक्षण की जिम्मेदारी लें। साथ ही अपने आसपास के लोगों को भी जागरूक करते हुए उन्हें भी पौधे लगावने में लिए प्रेरित करें। इससे पर्यावरण संरक्षण के प्रति लोगों को एक श्रुत्वता बन जाएगी।

उसी ने नोट दी है। एड मुखर्जी ने विष्णुदेव साय की परिकल्पना को साकार करने योोजनाओं को जमीनी स्तर पर क्रियान्वयन करने के लिए जिला प्रशासन को पूरी टीम तमन्यतापूर्वक कार्य कर रहे हैं। बीजापुर जिला अन्य जिलों से अलग है। यहाँ प्रतिविधियों भाओडोवी संघनों द्वारा जनसांसक को प्रामुह्य करने और विकास कार्यो को अवरुद्ध करने में प्रयास भी किया जाता है। किन्तु केन्द्र और राज्य शासन के प्रयास से माओवादी अब पतन की ओर आ रहा है। जिससे जिले के नागरिक मुक्त हस्कर आगे बढ़ रहे हैं और विकास में अपनी सहभागिता दे रहे हैं। बीजापुर जिले के बामराडु, आलाखंडी सहित पड़ोसी जिले के तिरुते 30 सान वहेत वगैरेण की बहुत बड़ी मंडी हुआ कृती की लोकतन बन रहे हैदरत की वजह से उन्नत नान्द्या अग्रना अन्वित हो रही है। इसी अवसर पर विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए

